

山东省老年人体育协会

# 工作简报

山东省老年人体育协会秘书处

2023年9月25日

## 省老年人体育协会开展系列调研活动

在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，省老年人体育协会认真贯彻落实习近平总书记关于体育工作和老龄工作的重要论述，大力推动实施全民健身战略和积极应对人口老龄化战略，紧紧围绕推动全省老年体育工作高质量发展，坚持目标导向和问题导向相统一，近期赴多地开展调研活动，深入基层察真情、听民意、寻实策，召开座谈会交流研讨调研情况，站在新发展阶段的起点上，找准高质量发展的切入点、发力点，着力破解工作难题，构建新发展格局，以推动高质量发展、更好地满足老年人对美好生活向往的新成效检验主题教育成果。

## **赴烟台市调研指导老年体育工作**

9月10日至12日，省老体协主席宋远方、副主席钟永诚、顾问刘圣珍等赴烟台长岛海洋生态文明综合实验区调研指导老年体育工作。

宋远方一行分别听取了烟台市老体协常务副主席王鲁涛、长岛老体协主席陈华利的工作汇报，参观考察了长岛老年人活动中心等。

宋远方指出，贯彻“快乐健康、幸福长寿”的老年体育工作理念，组织好老年体育健身活动，丰富老年群众的精神文体生活，促进老年人健康幸福，意义重大，是利国利民的德政工程。烟台市各级老体协秉承“五个坚持”理念，创新工作思路，措施得力，成效显著。长岛老体协在设施建设、专项工委建设、活动分类培训以及项目开展等方面做了大量工作，老年活动中心以及其它各类多样化的活动场所，为老年人健身提供了保障，丰富了老年人的晚年生活，为长岛的发展做出了积极的贡献。宋远方强调，要把长岛精神融入老年体育工作中，站在新的起点上，坚定践行为老年人健康服务的发展思想，始终聚力高质量发展，完善好、推广好沙滩创新项目，精心谋划好文体健身的融合发展，组织开展丰富多彩的健身活动，不断开创烟台老体工作的新局面。

## **赴乒乓球专委会调研乒乓球工作**

8月17日，省老体协副主席钟永诚、王嗣华，省老体中心主任、省老体协秘书长孟涛到省老体协乒乓球专委会进行调研。省老体协顾问、省老体协乒乓球专委会主任夏鲁青介绍了专委会换届后各项工作的开展情况和取得的成绩，提出下半年工作计划，重点是组织首届山东省老年人乒乓球联赛。省老体协领导对乒乓球专委会换届以来的工作，特别是参加第四届全国老健会取得的成绩予以充分肯定，希望乒乓球专委会继续发挥好引领和示范作用，在组织网络建设和骨干队伍培训、多渠道丰富活动内容等方面创造新的经验。

## **赴临沂市调研老年体育工作**

8月27日至28日，省老体协副主席王嗣华、顾问张传亭等赴临沂市调研老年体育工作。调研组先后察看了沂南县老体协门球场、室内综合训练厅，以及河东滨河健身（门球）广场等老年健身场地，听取了有关同志的汇报，深入交流老年体育项目开展情况。临沂市体育局局长李楠、市体育总会常务副会长刘梅和市老体协主席郝文峰分别汇报了老年体育工作。省老体协领导强调，要提高站位，抓住机遇，进一步加强组织建设，抓好人员、场馆、队伍、能力建设，解决制约老体工作的突出问题，积极做好下一届省老运会各项筹备工作。

## **举行全省老年体育高质量发展专题调研活动**

9月6日至8日，山东省老年体育高质量发展专题调研活动在济宁邹城市举行。省老体协副主席钟永诚主持调研活动，省老体协顾问、济宁市老体协主席陈民，省老体协顾问、泰安市老体协主席张甲军，枣庄市老体协主席黄涛，日照市老体协主席黄秀芹，以及济宁等四市老体协秘书长、部分县市区老体协主席参加活动。

调研活动围绕如何把老体工作纳入党委政府议事日程、作为应对人口老龄化的有力措施和群众体育的重要组成部分，如何推进老体协组织建设，特别是县市区一级老体协领导班子配备、办事机构设置，如何增强老体协组织活力、培育造血功能、实现可持续发展，如何自觉把老体工作融入经济社会发展全局，在“走在前、开新局”上积极作为等方面进行了广泛交流，深入探讨。

## **赴济宁市调研气排球工作**

9月6日，省老体协副主席王嗣华、顾问张传亭到济宁嘉祥县调研老年人气排球工作开展情况。王嗣华一行先后到县体育馆、马村镇新时代文明实践中心、文体健身广场进行了实地考察，详细了解老年人气排球活动开展、场地建设情况。省老体协领导从领导重视、组织健全、活动丰富等方面对嘉祥县老

年体育工作给予充分肯定，对下一步活动开展、便民活动场地建设、措施保障等方面提出建议。

### **专题调研烟台创新沙滩健身项目**

9月13日，省老体协副主席钟永诚等到烟台开发区调研沙滩健身活动项目的创新工作。烟台市老体协常务副主席王鲁涛、副主席陈华安等参加活动。钟永诚一行考察了产业园体育健身设施以及金沙滩海滨公园沙滩健身场所，就沙滩活动项目的创新发展，以及老体协与体育文体机构、企业合作发展问题进行了交流和探讨。钟永诚指出，烟台市老体协强化创新驱动力，各项工作取得显著成效，特别是把沙滩因素融入气排球、柔力球、羽毛球、掷地球、飞盘以及沙滩软体风筝等活动，形成新的健身活动项目。要做好宣传，传播出去，争取支持，举办全国性的交流活动，让老年沙滩健身活动不仅是烟台的品牌，山东的品牌，也要走向全国。

### **山东省暨潍坊市 2023 年“全民健身日”老年人健身展示活动启动仪式在潍坊举行**

8月8日上午，由省老年人体育协会、省老年人体育活动管理服务中心和潍坊市体育局主办的山东省暨潍坊市 2023 年

“全民健身日”老年人健身展示活动启动仪式在潍坊市举行，省老体协副主席钟永诚，省老体中心副主任张磊，潍坊市政府副秘书长王霞，市老体协党支部书记赵志廉，市全民健身服务中心主任窦义文等出席开幕式，市体育局党组书记、局长沃付贤主持启动仪式。

钟永诚在启动仪式上发表讲话，阐述了“体育宣传周”和“全民健身日”设立的重要意义，对全省各级老体协广泛开展老年体育健身活动提出新要求，寄语广大老年人参与体育健身，提升健康水平。随后，潍坊市千余名老年活动爱好者呈上了一场精彩的健身项目展演，展现了山东省老年人昂扬向上的精神风貌。

2023年8月8日是我国第15个“全民健身日”，同时，8月8日所在周也是我国首个体育宣传周。期间，我省将组织开展内容丰富、形式多样的老年人全民健身赛事、科学健身指导、全民健身志愿服务、体育科普等活动，积极引导广大老年人参与体育健身，营造老年体育健身的浓厚社会氛围。

## **2023年沿黄(河)省区中老年乒乓球比赛在滨州举行**

8月26日至27日，由中国老年人体育协会主办的“2023年沿黄(河)省区中老年乒乓球比赛”，在山东滨州市举行。来自沿

黄河省区的 150 余位中老年乒乓选手参加了男、女团体和嘉宾组单打三项赛事活动。经过激烈角逐，滨州一队获得男子团体冠军，山东队获得亚军，河南队获得季军。女子团体比赛中，山东队获得冠军，河南队获得亚军，四川队获得季军。

### **山东省老年人柔力球比赛在济宁举行**

9 月 5 日至 7 日，2023 年山东省老年人柔力球比赛在济宁市体育馆举行。本次比赛由省老年人体育协会、省老年人体育活动管理服务中心主办，济宁市体育局、济宁市体育总会、济宁市老体协、济宁市体育总会服务中心承办。来自全省各地的 15 支柔力球代表队参加了集体项目（含规定项目和自选项目）、竞技项目的比赛。济宁市、胜利油田、烟台市等 7 支代表队获得集体项目优胜奖，烟台市、威海市、济南市等 5 支代表队获得竞技项目优胜奖。

### **山东省首届老年人足球赛在青岛举行**

9 月 19 日至 22 日，“西海岸杯”山东省首届老年人足球赛在青岛天泰体育场举行。省老体协主席宋远方，青岛市副市长赵胜村，省老体协副主席钟永诚、王嗣华，省老体协顾问、青岛老

体协会会长徐学武，省老体协顾问刘圣珍等出席开幕式。参加本次比赛的6支队伍140余名运动员，经过四天的角逐，山东港口队夺得冠军，省元老队夺得亚军，菏泽队夺得季军。

## 山东省老年人象棋、围棋、桥牌比赛在聊城举行

9月20日至22日，由山东省老年人体育协会、山东省老年人体育活动管理服务中心主办，聊城市全民健身服务中心、聊城市老年人体育协会承办的2023年山东省老年人象棋、围棋、桥牌比赛在聊城市举办。省老年人体育协会副主席钟永诚，省老体协顾问、省老体协棋牌专委会主任张甲军等出席活动。

本次比赛由来自全省14支代表队共160余名运动员参赛，象棋、围棋、桥牌3个项目同时开始开赛。潍坊市、青岛市、烟台市等7支代表队获得象棋团体赛优胜奖，潍坊市代表队李强、任建军、王伟获得个人赛前三名。烟台市、德州市、滨州市等7支代表队获得围棋团体赛优胜奖，烟台市代表队贾忠文、郭力军和德州市代表队洪小林获得个人赛前三名。烟台市、胜利油田、济南市等6支代表队获得桥牌团体赛优胜奖。

## **山东省老年人飞镖运动教练员裁判员培训班在临沂举行**

8月26日至29日，山东省老年人飞镖运动教练员裁判员培训班在临沂沂南县举行，来自全省各市的60余名学员参加培训。省老体协副主席王嗣华、顾问张传亭参加开班式。本次培训邀请飞镖运动国家一级教练员、裁判员杜天宇、郭莎莎为学员授课。培训期间，成功举办了“镖行齐鲁”山东省首届飞镖锦标赛中老年组第一场高分赛的海选赛。

## **山东省老年人无极球运动教练员裁判员 培训班在淄博举行**

9月6日至9日，山东省老年人无极球运动教练员裁判员培训班在淄博桓台县举行，共有来自全省各市、大企业以及省直老体协的70余名学员参加培训。无极球作为今年省老体协推广的创新项目之一，也是山东举办的首次无极球培训班。本次培训班邀请到无极球运动创始人、无极球国家级教练林金源等四人为学员授课。

## **山东省老年人体育宣传摄影培训班在烟台举行**

9月10日至13日，山东省老年人体育宣传摄影培训班在烟

台市长岛综合实验区举办。来自全省老体协的 50 余名老年体育宣传通讯员参加培训。省老体协主席宋远方、副主席钟永诚，省老体协顾问丁艳菊、王兆成、刘圣珍等参加开班式，宋远方作开训动员并宣布开班。中国摄影家协会纪实委员会委员、山东省摄影家协会名誉主席、山东艺术学院硕士研究生导师谷永威作了《用图片讲好身边故事》授课，其讲解深入浅出，专业精彩，学员们深受启发。

## **山东省老年人兜球运动教练员裁判员培训班在威海举行**

9 月 20 日至 23 日，山东省老年人兜球运动教练员裁判员培训班在威海文登区举办，共有全省各市、大企业以及省直机关老体协等近 70 名学员参加。本次培训邀请到兜球运动创始人、规则编写者，国家级社会体育指导员、兜球高级教练陈天祥授课。通过培训，参训学员学到了兜球基本知识，掌握了比赛规则，在实训操练中，掌握了动作要领，提高了运动水平，努力做到学有多得、学有所获、学有所成。